



.....

# DAŠICKÉ OZVĚNY

..... červen 2010 ..... 5 Kč .....



06

MHD V DAŠICÍCH | ZASTUPITELSTVO | ČARODĚJNICE | a další...

## O ČEM SE JEDNALO NA RADNICI



### Výběr z nejdůležitějších usnesení schůzí rady města:

- ✓ Rada města bere na vědomí jednání o nových prostorách pro městskou knihovnu a pověřuje starostu dalším jednáním.
- ✓ Rada města souhlasí s návrhem smlouvy o výpůjčce soch mezi městy Dašice a Chrudim a pověřuje starostu podpisem smlouvy.
- ✓ Rada města souhlasí s příspěvkem na dětské rybářské závody ve výši 4 000 Kč.
- ✓ Rada města souhlasí se žádostí p. Lejhance o odklad platby za pozemek Na Valech do 1. 6. 2010, pokud do této doby nezaplatí, město Dašice odstoupí od kupní smlouvy.
- ✓ Rada města souhlasí se zadávací dokumentací k veřejné zakázce na Opatrovnu a pověřuje starostu podpisem zadávací dokumentace a zadáním výběrového řízení.
- ✓ Rada města souhlasí s nabídkou pana Chmelíka z Pardubic na instalaci zabezpečovacího zařízení kasáren a pověřuje starostu podpisem smlouvy o dílo.
- ✓ Rada města bere na vědomí záměr instalace kamerového systému a pověřuje pana Kláska dalším jednáním.
- ✓ Rada města souhlasí s poskytnutím parkovacích míst v areálu bývalých kasáren Dašice a stanovuje poplatek 500 Kč/1 měsíc/1 parkovací místo.
- ✓ Rada města stanovuje smluvní nájemné v opraveném bytě čp. 25 na 4 500 Kč/měsíc. Rada města na návrh bytové komise rozhodla o přidělení tohoto bytu panu Bc. Petru Pecinovi, druhá v pořadí je slečna Kristýna Čepková. Pokud pan Pecina bude souhlasit s výměnou bytu, je jeho byt přidělen slečně Kristýně Čepkové.
- ✓ Rada města souhlasí s pronájmem garáže v čp. 101 panu Rudolfu Matějkovi a stanovuje nájemné 500 Kč/měsíc.
- ✓ Rada města bere na vědomí zápis do kroniky města za rok 2009.
- ✓ Rada města schvaluje uzavření Mateřské školy o hlavních prázdninách v termínu od 12. 7. 2010 do 20. 8. 2010.
- ✓ Rada města schvaluje předložený návrh firemní symboliky společnosti Pivovar Dašice. Rada města konstatuje, že vyobrazení městského znaku je v souladu s podmínkami OZV města Dašice č. 2/2001 a že použití letopočtu 1616 se shoduje s doposud známými historickými prameny.
- ✓ Rada města bere na vědomí žádost slečny Lucie Provazníkové ohledně přidělování bytů a ukládá starostovi písemně odpovědět.
- ✓ Rada města zamítá žádost pana Práška o opravu chodníku v Havlíčkově ulici a pověřuje tajemníka písemnou odpovědí.
- ✓ Rada města bere na vědomí pohledávky z neplacení nájemného městských bytů a spojených služeb a ukládá tajemníkovi, aby ve spolupráci s právníčkou města JUDr. Pecháčkovou celou záležitost postoupili soudu.
- ✓ Rada města souhlasí s hospodářským výsledkem ZŠ Dašice ve výši 4 646,44 Kč, souhlasí s ponecháním uvedené částky v ZŠ a převedením této částky do jejího rezervního fondu.
- ✓ Rada města souhlasí s příspěvkem na modernizační stanice RZS Holice ve výši 4 000 Kč.

*Ing. Jan Horský, tajemník MěÚ*

## MHD V DAŠICÍCH

Vážení spoluobčané,

po delších jednáních se vedení města podařilo zajistit zajištění linky **MHD č. 28 do Dašic**. Tato linka bude **od 1. července 2010** zajiždět do Dašic v **pracovních dnech** v jednom spoji s odjezdem z konečné této linky ze Závodu Míru Pardubice v **21.13 hod.** **V sobotu, v neděli a ve svátek**

budou do Dašic zajiždět tři spoje s odjezdem z konečné Závodu Míru v **čase 8.35, 14.05 a 18.35.**

Zastupitelstvo města na svém zasedání dne 27. května 2010 přijalo usnesení, že po půltročním zkušebním provozu těchto spojů dojde k jejich vyhodnocení a k dalšímu jednání s dopravním podnikem města Pardubice.

*Mgr. Petr Zikmund, místostarosta*



## ZASTUPITELSTVO

Zasedání zastupitelstva města Dašice se uskutečnilo ve čtvrtek 27. května od 18.00 hodin v kinosálu v areálu bývalých kasáren. Značná účast diváků, jež početně převýšila 14 (z 15) přítomných zastupitelů, ale zejména jejich aktivní zapojení do projednávaných otázek a diskuse o nich, vyústilo k nalezení společných řešení a postupů zastupitelů. Ukázalo se, jak je potřebné, aby se veřejných jednání zastupitelstva zúčastňovali občané, seznamovali se podrobněji s řešenou problematikou a otevřeně vyjadřovali svůj názor. Je to jedna z cest, jak kolektivněji a s větší znalostí názorů spoluobčanů řešit problémy města a jeho další rozvoj. Škoda, že tomu není vždy při jednání zastupitelstva.

Po procedurálních otázkách přišly na řadu otázky zastupitelů k objasnění některých usnesení Rady města – zodpovídali zejména starosta s místostarostou, ale i někteří další radní. V rámci projednávání činnosti rady vystoupila i slečna Provazníková s tím, že zastupitelům adresovala žádost o vysvětlení systému výběru žadatelů a přidělování obecních bytů. K zastupitelům se však žádost nedostala. Snažili se to vysvětlit radní a především starosta, ale uspokojit vysvětlením žadatelku se jim nepodařilo. Vzhledem k tomu, že otázky výběru žadatelů a pronájmu obecních bytů jsou ze zákona o obcích svěřeny Radě města, je na ní, aby žadatelce odpověděla. Při zprávách o činnosti výborů zastupitelstva vzbudila rozruch informace předsedy Kontrolního výboru pana Nerudy, že neprovedli plánovanou kontrolu proto, aby její výsledky nebyly využity či spíše zneužity před volbami. Proti tomu protestoval Ing. Foldyna s tím, že plán kontrolního výboru a tím i dotčené kontroly byl schválen nejvyšším orgánem města, zastupitelstvem, a je nutné jej dodržet. Stejně hovořil i Bc. Hora a někteří další zastupitelé. Ing. Janáková dodala, že je potřebné nejen odhalit nedostatky, ale zejména navrhnout opatření k jejich odstranění.

V dalším se už zastupitelé zabývali projednáváním bodů zasedání podle programu. Schválili bezúplatný převod pozemků od Pozemkového fondu ČR na město Dašice (pozemky pod komunikací v Družstevní ulici), bezúplatný převod pozemku od Pardubického kraje na město

Dašice (pozemek pod místní komunikací ve Zmínném), prodej pozemků města společnosti Vodovody a kanalizace Pardubice (pozemky v areálu Čističky odpadních vod) a prodej pozemků „Na Valech“ panu Machkovi (pozemky, jež byly dříve prodány dvěma zájemcům, kteří si později koupili rozmysleli). Projednali a schválili na doporučení Finančního výboru Závěrečný účet města Dašice za rok 2009, všemi čtrnácti hlasy schválili Závěrečný účet Svazku obcí Loučná k 31. 12. 2009 a Zadání územního plánu Dašice.

Diskuse se rozproudila, za podpory diváků, ohledně doplnění již v loňském roce schválených záměrů prodeje domů čp. 407 a čp. 195. Hlasovalo se i o návrhu Ing. Vlasáka zrušit tyto záměry prodeje (1 pro, 10 proti, 3 se zdrželi). Nakonec zastupitelé 11 hlasy rozhodli záměry prodeje obou domů potvrdit a doplnit.

Zastupitelé schválili prodloužení termínu kontroly vyúčtování dotací Občanského sdružení Za Dašice zdravější do konce června za roky 2008 a 2009. Souhlasili jak s návrhem předsedy Finančního výboru Ing. Foldyny a tak i Finančního výboru jako takového, že z protokolu o kontrole vyplývá řada nejasností, které je nutné před ukončením kontroly a návrhem na opatření s předsedkyní OS ZDZ objasnit a vysvětlit. Kontrolní skupina FV provede navíc i kontrolu účetnictví v rozsahu poskytnutých dotací, jak to vyplývá ze závěrů nezávislého auditu z 3. května 2010.

Diskuse byla i k dalšímu bodu jednání, který se týkal rozdělení přijaté dotace z Programu regenerace MPR a PMZ a spoluúčasti města na opravu kostela, domu čp. 138 v Komenského ulici a domu čp. 103 na nám. T. G. Masaryka. Rada města navrhovala rozdělení v poměru výše žádostí. Ing. Foldyna za Finanční výbor navrhl zastupitelům, aby upravili spoluúčast města z navrhovaných 350 000 Kč na 100 000 Kč. Zejména argumentoval tím, že byly na letošní rok na uvedené památky žádány dotace ve výši 1 644 000 Kč, ale dotace od státu činí pouhých 200 000 Kč.

Spoluúčast města byla rozpočtována na 400 000 Kč. Vzhledem ke snížení příjmu rozpočtu z důvodu neuskutečnění plánovaného prodeje



domu (cca 1 600 000 Kč) je nutné maximálně šetřit a značně posílit rezervu v rozpočtu. Proto FV navrhuje na spoluúčast města poskytnout 100 000 Kč a zbývajících 300 000 Kč přesunout do rezervy. Ing. Vlasák namítl, že již Radou města navržené finanční prostředky, zejména na kostel, jsou nedostatečné a nepokryjí nutné opravy této jedné z největších památek Dašic. Třinácti hlasy (1 se zdržel) zastupitelé rozhodli o spoluúčasti města 100 000 Kč a rozdělení prostředků systémem navrhovaným Radou města. Při nezajištění vlastních prostředků majiteli památek rozdělit jejich prostředky stejným způsobem zbývajícím žadatelům.

Dále zastupitelé schválili vybudování úroveňového přechodu pro chodce v Komenského ulici. Schválili usnesení k odstranění nedostatků zjištěných kontrolou Finančního výboru v oblasti pojišťovacích smluv majetku města a hmotné zodpovědnosti pověřených osob. Na doporučení FV schválili rozpočtová opatření č. 2 k rozpočtu města.

Starosta jménem Rady města předložil návrh na uvolnění finančních prostředků z rozpočtu města na akce, které v rozpočtu nemohly být a nebyly zahrnuty. 120 000 Kč na rozšíření kapacity Mateřské školy o jednu třídu v prostorách stávající knihovny a na přesun knihovny do budovy školní družiny. Nebyly námítky. 120 000 Kč na zavedení kamerového systému na nám. TGM na řešení bezpečnostní situace, která dospěla v posledních měsících a týdnech do velmi neuspokojivého stavu. Ing. Foldyna jménem Finančního výboru navrhl kamerový systém nerealizovat vzhledem ke stavu rozpočtu a nutnosti úspor. Tento návrh nebyl přijat (6 pro, 6 proti, 2 se zdrželi). Nakonec zastupitelé schválili obě akce (rozpočtové opatření č. 3) a prostředky na ně uvolnili z rezervy.

Ing. Foldyna za FV v dalším bodu seznámil zastupitele se stavem rozpočtu města k 30. 4. 2010. Příjmy i výdaje rozpočtu po konsolidaci odpovídají plánovanému stavu. Řešit je nutné již zmíněný propad v příjmech a to posílením rezervy. Navrhl opatření. Zastupitelé tyto návrhy schválili rozpočtovým opatřením č. 4.

Další bod týkající se výběrového řízení na Hrdličkovu 368 (opatrovna) uvedla Ing. Janáková. Navrhovala,

aby zastupitelé uložili Kontrolnímu a Finančnímu výboru provést okamžitou kontrolu, aby byl zjištěn viník a vyčísleny náklady zrušeného výběrového řízení, navržena opatření a zajištěn právní rozbor situace. To vedlo ke vzrušené diskusi, do které se zapojili i přítomní občané, kde padala obvinění na vedení města a Radu na jedné straně a na Ing. Janákovou jako hlavního viníka na druhé straně. Situaci uklidnil místostarosta Mgr. Zikmund, který zastupitele stručně a jasně seznámil se vzniklou situací a postupem. Pochybení zapříčinila firma IPI v.o.s., která za město výběrové řízení připravovala. Již 20. 4. 2010 byla vyzvána k odstranění vad. Firma rovněž ponese náklady včetně pokuty a bezplatně zajistí nové výběrové řízení (vzhledem k času), které již probíhá. Pokud by se navrhovatelka informovala – nemuselo se to vůbec na zastupitelstvu řešit. Ing. Janáková přesto trvala na prohlasování části svého navrhovaného usnesení – nebylo přijato. (1 pro, 13 proti).

Nejvíce rozruchu vzbudil navrhovaný bod Ing. Janákové k problematice firmy Kataforesis CZ s.r.o. Do diskuse se zapojila převážná část diváků i zastupitelů. Spory byly vedeny zejména o tom, zda-li Rozsudek městského soudu zrušil či nezrušil povolení k trvalému provozu. Zastupitelům a vedení města byl občan vytykáán nezájem nebo malý zájem o jejich zdraví v souvislosti s provozem firmy. Panem Pošvářem byli přítomni seznámeni s konkrétními opatřeními a snahami za poslední období. Rovněž pan Neruda jménem několika zastupitelů seznámil přítomné diváky o jejich aktivitě. Ing. Janáková kritizovala vedení města, že se neúčastnilo správního řízení a za město nepodávali protesty. Diváci (paní Tužilová, paní Metelková, Ing. Jiřík, paní Zikmundová, paní Kučerová, paní Pošvářová a další) sdělili své zkušenosti se zápachem a dalším znečišťováním ovzduší, vody, půdy a přírody. Pozitivním a velmi důležitým výstupem z této bohaté i vzrušené diskuse byl závěr navržený paní Reichelovou – abychom se vzájemně nehádali nad tím, zda-li je rozsudek či další materiály takové či onaké, ale aby všichni – občané i zastupitelé – táhli za jeden provaz. Zazněl také návrh, aby byl vytvořen tým z lidí, kteří jsou schopni dis-



kutovat, komunikovat a jednat. Zastupitelé přijali usnesení jednak k aktivnímu řešení a podpoře občanů a jednak k provedení nezávislých odběrů a rozborů vzduchu, vody a půdy hrazených z rozpočtu města. Dále si Ing. Janáková stěžovala, že již pětkrát nebyl její článek týkající se „sporného“ výkladu rozsudku ohledně Kataforesis uveřejněn v Dašických ozvěnách. V tomto směru navrhla i usnesení, že za obsah každého článku nese plnou zodpovědnost autor. Proti tomu ostře vystoupili Mgr. Zikmund, Ing. Foldyna i Ing. Horský a tento protizákonný postup odsoudili – navrhovatelka požadovala po zastupitelích usnesení, jež je v plném rozporu s tiskovým zákonem. Paní Havlovcová, šéfredaktorka Dašických ozvěn uvedla, že členové redakční rady několikrát navrhovali Ing. Janákové, aby spornou formulaci v článku vypustila a všechny ostatní důležité informace čtenářům poskytla. Bohužel vždy odmítla. Další navržené usnesení Ing. Janákovou se

týkalo proplacení právníka OS ZDZ městem, protože zatím nebyly OS ZDZ poskytnuty peníze deponované zastupiteli na rok 2010. Proti tomu se ostře ohradil Ing. Foldyna, který zdůvodnil, že peníze OS ZDZ nebyly poskytnuty proto, že Ing. Janáková jako předsedkyně OS ZDZ nevyúčtovala podle Smlouvy s městem dotace poskytnuté za roky 2008 a 2009 a chyba je výhradně na její straně.

Posledním, dodatečně zařazeným bodem jednání zastupitelstva, bylo schválení jízdního řádu MHD linky č. 28. Mgr. Zikmund informoval přítomné o výsledcích jednání. Na zkušební dobu 6 měsíců od 1. 7. 2010 bude jezdit každý pracovní den autobusový spoj s odjezdem ve 21.13 hod. z Pardubic, každou sobotu, neděli a svátek budou jezdit tři spoje denně s odjezdy z Pardubic v 8.35, 14.05 a 18.35 hod. Město to přijde na 104 022 Kč. Zastupitelé tento jízdní řád schválili s tím, že ho po šesti měsících vyhodnotí. *Jan Foldyna*

## VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR - VÝSLEDKY V DAŠICÍCH

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se konaly ve dnech 28. – 29. května 2010. Dašičtí občané volili ve dvou volebních okrscích, ve volebním seznamu jich bylo celkem

1 579. Voliči odevzdali 977 obálek se svými hlasy, platných bylo 970. Volební účast v Dašicích byla 61,87 %. Jak dopadly jednotlivé strany a politická seskupení v Dašicích, vidíte z přiložené tabulky:

Č. strany	Název	Platné hlasy	%
1	OBČANÉ.CZ	0	0
4	Věci veřejné	85	8,76
5	Konzervativní strana	0	0
6	KSČM	124	12,78
9	ČSSD	233	24,02
13	SPOZ	99	10,20
14	STOP	1	0,10
15	TOP 09	116	11,95
17	KDU-ČSL	49	5,05
18	Volte Pr.Blok <a href="http://www.cibulka.net">www.cibulka.net</a>	1	0,10
20	Strana Zelených	21	2,16
21	Suverenita-blok J. Bobošíkové	30	3,09
23	Česká pirátská strana	5	0,51
24	Dělnická str. soc. spravedlnosti	9	0,92
25	Strana svobodných občanů	11	1,13
26	ODS	186	19,17

## ČARODĚJNICKÝ REJ

Opět po roce jsme se 30. dubna sešli na fotbalovém hřišti při pálení čarodějnic. Program začal již v 17.00, kdy si malé čarodějnice a čarodějové losovali papírky s puntíky, které byly potřeba při soutěži. Počasí se vydařilo, a tak v 18.30 vyšel z hřiště směrem do Jižní ulice průvod. Vedl ho kat, který nesl čarodějnic, následován bubeníkem, knězem, soudcem a samozřejmě početným zástupem čarodějnic a přihlížečích diváků. Průvod pokračoval okolo parku, během cesty se uskutečnily tři krátké přestávky, při nichž se hrály soutěže pod vedením dospělých čarodějnic, které celou akci výborně připravily. Po zakončení průvodu byli vyhlášeni nejkrásnější čarodějové a čarodějnice. Poté následovalo taneční představení, všechny tanečnice sklídily obrovský potlesk. Pak už přišlo na řadu samotné upálení, které bedlivě sledovali dobrovolní hasiči, kterým patří velký dík za ochotu a pomoc při zajištění nejen bohatého ohňostroje, ale i celé akce. Žízniví účastníci i všichni diváci se také mohli na hřišti dostatečně občerstvit a posílit. Během celé akce zde vládla velmi dobrá nálada, a proto věřím, že se zde zase za rok všichni rádi sejdem.

Jan Jiřík, 9. tř.



Já, kněz dašický, jsem každoročně zván na Filipojakubskou noc, abych odsoudil čarodějnic, která celý rok škodila našemu malému městu. Než k upálení zlé čarodějnice došlo, soudce a já zabavili jsme jí veškerý majetek, který byl převeden na církev. Mezitím měli malí čarodějové a čarodějnice spousty her a vyhlásování čarodějnice ze všech nejkrásnější. Pak soudce, bubeník, kat a já prošli jsme s čarodějnicí městem, aby občané městečka Dašic viděli, kdo na ně celý rok zlo sesílal. U hranice přednesl soudce rozsudek, za který měla být čarodějnice upálena. Pak byla zapálena hranice a čarodějnicí pohltily plameny pekelné.

Martin Kučera, 9. tř.

Večer před Valpružinou nocí roku dvoutisícího desátého sešli se ctihodné měšťanky a měšťané dašičtí, stejně jako ostatní z okolních vesnic k nim přínaležejících, aby společně spravedlnost vykonali po právu.

Kat, mistr ostrého meče, je starodávné řemeslo v současné době však málo vytižené. Pouze jednou za rok zvou mě na Filipojakubskou noc, abych vykonal popravu upálením odsouzené čarodějnice. Než k samotnému trestu upálení došlo, užíval si lid měšťský kratochvíle v podobě her, ukázek tanců spoře oděných děv s ohni a hadem a létajících světél k obloze. Za mých mladých let se usvědčená čarodějnice vezla po náměstí, lidé si po ní mohli hodit kamínkem i kamenem a před upálením lid často požadoval ještě dalších trestů. To byly časy! Dnes čarodějnic na hranici ani nepřivazují, pouze ji hlídají hasiči. Ale i tak jsem rád, že mohu jednou v roce, kdy mají nadpřirozené síly největší moc, oprášit své katovské oblečení, popravčí nástroje a vyjít s čarodějnicí k ohni. Příští rok se na vás zase těším.

Váš kat Kája Čepek, 9. tř.

## OČIMA ŽÁKŮ ZÁKLADNÍ ŠKOLY V DAŠICÍCH

I já jsem se letos zúčastnila pálení čarodějnic. Hned u vchodu jsem za masku dostala svítící náramek a pitíčko. Za branou na hřišti jsem odevzdala čarodějné zaříkávadlo, které jsem si připravovala doma. I za něj jsem dostala odměnu a ze zakrytého košíku jsem si mohla vytáhnout havěť z umělé hmoty. Na hřišti právě začínaly zábavné soutěže, jako byla záhadná kabelka, opičí dráha nebo tkaní pavučiny. Po jejich skončení jsme se všichni vydali na pochod. Během průvodu jsme znovu soutěžili. Bubeník bubnoval do kroku a kat nesl odsouzenou čarodějnici. Po návratu na hřiště následovalo vyhlášení nejkrásnější čarodějnice, vyhodnocovala se i nejlepší zaříkávadla a zase byly odměny. Pak nastoupil soudce a hranice vzplála. Když se všichni nabažili ohně a dost se už setmělo, nastoupily tanečnice s ohněm. Na závěr celého večera byl odpálen ohňostroj. Úplnou třešinkou na dortu bylo fotografování s hadem. Celá oslava se mi moc líbila, jen mě trochu mrzelo, že nejkrásnější čarodějnice nebyla volena alespoň ve dvou kategoriích, určitě bych za naši rodinu obhájila medaili i v juniorské kategorii.

*Malá čarodějka Dominika Skalová, 6. tř.*



Já, bubeník dašický, jsem dříve bubnoval na nejrůznějších popravách. Však v nynějším věku nezbývá mi nic jiného než Filipojakubská noc 30. dubna. V minulých dobách bubnoval jsem každého týdne, kdežto nyní jednou za rok. Léta páně roku 2010 bylť jsem povolán vésti bubnem trestný průvod k odsouzení čarodějnice. Sešlo se celé město. Kat vedl průvod větší částí osady. Čarodějnice v poutech byla lidem kamenována a zatracována z plných hrdel. Můj buben temně odpočítával poslední její minuty. Na popravišti soudce odříkal rozsudek. Byla vina všemi částmi obžaloby. Za temného dunění bubnu byla čarodějnice upálena. Během půl hodiny propadla peklu. Buben jsem uklidil a už se těším, až jej za rok zase vytáhnou.

*Váš bubeník Jan Jaroš, 9. tř.*



Žáci místní školy nám předali své dojmy z letošního pálení čarodějnic. Těší nás, že se jim odpoledne i večer líbil, určitě využijeme nápad čarodějnice Dominiky a na příští rok se

pokusíme o nějaké rozdělení do kategorií, i když i letos už byla soutěž o volbu Miss čarodějnice rozšířena o Velkou miss čarodějnic, kterou získala již ostřílená čarodějnice Jaromíra Skalová, neboť její kostýmy jsou rok od roku nápaditější.

I já bych za nás všechny, kdo jsme se organizace této jarní tradiční taškařice účastnili, chtěla poděkovat hlavně našim hasičům, neboť na ty je opravdu spoleh. Jejich činnost je velmi široká a vstřícnost obdivuhodná. Další poděkování patří našim sponzorům: panu Josefu Markovi, paní Haně Hejdukové, paní Kateřině Hořeňovské a panu Tomáši Koldovi. Jim patří dík o to víc, že se svými dary přišli aktivně sami, aniž bych je oslovila se žádostí o pomoc.

Věřím, že nás do příštího jara nepřejde chuť si trochu zaskotačit s našimi nejmenšími i většími spoluobčánky a sejdeme se zase s nějakou tou babou u čarodějnické hranice.

*Za organizátory čarodějnic Lada Morávková*

## STYLOVÁ PIVOVARSKÁ RESTAURACE V DAŠICÍCH

O tom, že pivovar v Dašicích i s „jiným zbožím“ prodal r. 1507 Čeněk Dašický z Barchova panu Vilému z Pernštejna, dočteme se v publikaci „Dašice a přífařené obce“, kterou v roce 1882 vydal tehdejší dašický farář P. Josef Nechvíle. Historické prameny též mj. uvádějí, že pivovar byl až do roku 1870 pivovarem císařským a v tomto roce jej „úvěrní ústav“ prodal některým měšťanům dašickým...

Dnes bychom napočítali jen hrst žijících pamětníků, kterým bylo dopřáno osobně ochutnat poslední várku dašického „zlatého pivního moku“. V třicátých létech minulého století vyhasly pivovarské kotle a mnozí dašičtí obyvatelé byli donedávna přesvědčeni, že současně s nimi vyhasla i mnohaletá dašická pivovarská tradice!

Ne tak docela!

Pivovar přetrpěl čtyřicetiletou dobu reálného socialismu a po sametové revoluci se dočkal i restitučního procesu. O pár let později se stal vlastnictvím schopného podnikatele pana Vasyla Dzhuhana, který bez nadsázky, skutečně velkoryse a ve velkém stylu, ruku v ruce s památkáři, vdechuje této dašické dominantě nový život!

Čilý ruch stavebních dělníků při odstraňování nekonečných navážek sutí, oprav opadaných omítek, znovu vyzdívání zhroutených kleneb, zdíva a výměny desítek metrů žlabů naznačoval, že pivovar ožívá. Z dálky nepřehlédnutelný, několikaarový nový střešní plášť špejcharu bystřil zrak kolemjdoucím a zřetelně signalizoval probíhající renesanci!



Cíl je jasný!

Málo vídaná, velmi prostorná historická skлеpení pivovaru, s nádhernými, několik stovek let starými klenbami, nabízela se sama k realizaci stylového restauračního zařízení. Snad proto, že vlastník objektu pan Vasyl Dzhuhan je stavební inženýr, měl brzy jasnou představu o podobě stavebního projektu.

Při mé prohlídce tohoto opravdu velkého díla stále ještě probíhaly stavební práce, nicméně bylo nepřehlédnutelné, že nic není ponecháno náhodě. Příští návštěvníci této pivovarské restaurace budou moci svá vozidla zaparkovat na dvou parkovištích s celkovým počtem 36 stání, včetně parkovacího místa pro postížené. Do všech prostor restaurace je umožněn bezbariérový přístup. K vytápění sálů bylo citlivě zvoleno skryté podlahové topení. Samozřejmostí je výkonná vzduchotechni-

ka. Dobovou, bezesporu příjemnou intimní útulnou atmosféru, dotváří osvětlovací tělesa z kovu a barevného skla. Na více než 230 metrech čtverečních podlahových prostor se vejde až 180 hostů najednou! Opěradla pohodlných masivních židlí zdobí logo pivovarské restaurace. Rozdílná velikost stolů je přizpůsobena potřebám podniku a jeho členitosti. Interiér formou stálé expozice ozdobí vitráže, kde mohou návštěvníci nahlédnout do historie tohoto pivovaru. Velká kuchyně poskytne svým hostům nejenom typicky česká jídla a minutky, ale v nabídce budou i kulinářské spe-





ciality z Podkarpatské Rusi a Ukrajiny. Otevřeno bude pochopitelně denně.

Při procházce po osvětleném chodníku podél rybníčku, jistě využijí hosté některý ze tří zahradních altánků a návštěvníky s malými dětmi překvapí dětský koutek. Venkovní prostředí příjemní vodní kaskáda s fontánou. Milovníci slunečních paprsků ocení i letní terasu s posezením.

Finální etapu chce pan Džuhan zakončit zřízením minipivovaru. Voda bude používána z vlastní vrtané studny a kromě piva točeného bude zde k prodeji i pivo lahvové.

Investor této nákladné rekonstrukce je

pevně přesvědčen o návratnosti vložené investice. Napovídá tomu i bílé místo s obdobnými podniky na mapě našeho kraje a předpoklad potencionální klientely z budoucí rychlostní komunikace R 35, jejíž naplánovaná trasa je ve vzdálenosti necelého jednoho kilometru od pivovaru.

Podle informací majitele bude tato restaurace otevřena u příležitosti letošního posvícení v Dašicích, které bývá tradičně v první polovině září.

Mohu-li hovořit za nás starousedlíky, přeje-me panu Vasylu Džuhanovi mnoho podnikatelských úspěchů a samozřejmě pevné zdraví.

Vladimír Stibor

## POTALA

Byla jsem přítomna jedné akci, kde byl předán zástupcům občanského sdružení Potala zvláštní dar – dvě igelitové tašky plné brýlí, ty byly určeny pro potřebné z oblasti Tibetu.

Většina z Čechů odkládá brýle, které již pro ně nejsou vhodné či pohodlné. Obzvlášť to platí pro dětské „obrylence“. Vznikla idea sbírat tyto již nepotřebné sluneční i dioptrické brýle, které jsou pak převáženy do velmi chudých oblastí v Tibetu. Tam v lokálních zdravotnických zařízeních doputují k těm, co je potřebují. V oblasti Himalájí je větší procento zrakových vad a nemocí než u nás a souvisí to jak s nedostatečnou výživou v prenatalním stavu, tak s intenzivním slunečním zářením.

Potala pořádá další podpůrné projekty. Jeden z nich se jmenuje „Stromy pro Tibet“, kde se ve stepní oblasti snaží zabránit pouštním plochám v rozšiřování. V minulém období byl tento projekt podpořen a došlo k výsadbě 22 tisíc stromů zhruba na 420 hektarech. Dalšími dlouhodobými projekty jsou podpora slepecké školy a zdravotní kliniky, obdoby tibetských dětských vesniček a pomoc při rekonstrukci významného kláštera v centrálním Tibetu. Klášter byl na příkaz Číňanů kompletně zničen a od roku 1985 probíhá pozvolná rekonstrukce pod vedením čtyř starších lamů, kteří přežili dvacetileté vězení. Klášter stojí mimo hlavní turistické trasy a není státem nijak podporován.

V oblasti Tibetu 14. 4. 2010 došlo k masivnímu zemětřesení

(sedmý stupeň). To srovnalo se zemí čteně osídlenou oblast, zahynulo více než 2 tisíce obětí, je více než 12 tisíc zraněných a 100 tisíc lidí ztratilo své domovy a bojuje s mrazivými teplotami. Situace je dramatická, do mnoha vesnic se pomoc ještě nedostala.

Jak můžete pomoci i Vy? Nejjednodušším způsobem je poslat sms ve znění: **DMS SOSTIBET na telefonní číslo 87777**. Z ceny 30 Kč jde na pomoc obětem zemětřesení 27 Kč. Bližší možnosti pro pomoc přes bankovní účty se dají zjistit **www.potala.cz**. Pomáhá třeba společnost Člověk v tísni. Humanitární konvoje vezou například příkrývky (200 Kč), plechová kamna s komínkem (300 Kč), základní jídlo na přežití (canpa a máslo) jednoho měsíce pro jednu osobu (350 Kč), postel (550 Kč), či zimní stany pro celou rodinu (7000 Kč).

Pozvali jsme zástupce občanského sdružení Potala na besedu do školy a do té doby bychom se chtěli pokusit shromáždit pro ně nějaké neužívané brýle. Žádáme Vás, abyste je (v případě, že takové brýle vlastníte) věnovali pro tyto účely nám. Brýle budeme shromažďovat ve škole. Dále je možné předat brýle pro nás i na městském úřadě sekretářce paní Borovcové. I ty k nám doputují.

Děkujeme za brýle pro občanské sdružení Potala. Zároveň děkuji jménem postižených zemětřesením za jakoukoliv pomoc.

Ing. Alena Janáková



## ELEKTROSPOTŘEBIČE

I letošní sběr elektrospotřebičů byla velká akce. Zvolili jsme jinou taktiku, nerozdávali jsme letáky s výzvou po domech a spolehli se na obvyklé informační kanály – informace rodičům školáků, vyvěšené plakáty na obvyklých místech (rychle je někdo strhal), vyhlášení městským rozhlasem, informace uveřejňované v Ozvěnách. Snažili jsme se, aby se spotřebiče stěhovaly za námi do vypůjčené budovy bývalé sběrný.

Zdá se mi, že tato taktika je poněkud méně účinná, ale i tak jsme dosáhli velmi slušných výsledků. I letos jsme nabídli odvoz – tentokrát kárkou. Kluci byli ochotní a zhostili se všech úkolů, s kterými se na nás obyvatelé obrátili..

V polovině května nám byla zaplněná hala vyvezena – celkem 64 sporáků a praček, 4 topidla, 2 sekačky, 53 ledniček a mrazáků, 145 televizí a monitorů a dalších 18 bagů (velký čtyřhranný vak o objemu cca půl kubíku) s drobnějšími spotřebiči, kde byly desítky vysavačů, rychlovarných konvic, počítačů, různých přehrávačů....

Letos se opravdu překonávali pomocníci z osmé třídy. Znovu bych chtěla smeknout před pracovitostí Pavla Plecháčka a jeho bratrance Honzy Plecháčka (čimž se mu omlouvám za přejmenování na Josefa v minulých Ozvěnách) a Davida Cabicara. Mnozí dospělí by takový výkon

nepředvedli! A klukům je 14! Dále pomáhali jejich spolužáci Jindřich Kadlec, Jan Rédl, Martin Novák a Ondřej Čihák.

Měli jsme možnost porovnávat dva samostatné sběrové systémy. Firma ASEKOL provozuje pro školy soutěž s názvem Recyklohraní, snaží se tam předat informace a nabízí různé nápady pro výuku ekologických otázek. V rámci její soutěže se po celý školní rok plní různé obodované úkoly. Za získané body si pak lze z katalogu vybrat ceny. Loni jsme zvolili kameru, fotoaparát a dva přehrávače pro výuku jazyků.

Druhá z firem je Elektrowin, a.s. S ní spolupracuje škola už třetí rok a letos jsme jim odevzdali tolik velkých i ostatních spotřebičů, že za ně na účet školy přibude dalších skoro 20 tisíc. Připojíme je k těm, co jsou připraveny od loňska a čekají na realizaci projektu na území mezi školou a školkou. Snad jej přes letošní prázdniny zrealizujeme.

Ještě nás čeká odvoz víček a baterií. A pak, stejně jako vloni, slavnostní vyhodnocení úspěšných aktérů.

A na závěr trochu obecných informací. Podle průzkumu SOS – Sdružení obrany spotřebitelů čeští prodejci od zákazníků odebírají elektroodpad k recyklaci vzorně, dokonce mnozí nabízejí nadstandardní přístup. *Ing. Alena Janáková*

## ZA DAŠICE ZDRAVĚJŠÍ

Členové se od únorové výroční schůze občanského sdružení sešli už několikrát, protože se kolem provozu firmy, která léta ztrpčuje život mnoha obyvatelům, „něco děje“.

V prosinci dal Městský soud v Praze ve sporu o povolení k trvalému provozu firmy KATAFORESIS CZ s.r.o. v plné míře za pravdu žalobcům, zrušil Rozhodnutí MŽP č.j. 486-II/550/07-MOR ze dne 19. 9. 2007 a rozhodnutí Krajského úřadu Pardubického kraje č.j. 27876-6/2007 OŽPZ ze dne 25. 6. 2007 a vrátil je k dalšímu řízení. Rozsudek je pravomocný od 18. 12. 2009. Proti němu byla podána kasační stížnost, která

však nemá odkladný účinek. Celý povolovací systém běží znovu. Doufali jsme, že se tentokrát město za své občany razantněji postaví.

Krajský úřad se obrátil Veřejnou vyhláškou na dašickou veřejnost s výzvou, aby se jako účastník řízení přihlásil ten, kdo se cítí být provozem firmy dotčen. Tuto možnost využily desítky občanů. Minulý týden přišlo rozhodnutí, které (zatím nepravomocně) povoluje znovu firmě trvalý provoz.

Zároveň však běží jiné řízení. Česká inspekce životního prostředí zahájila řízení o zastavení či zákazu provozu firmy. To je teď před vyhlášením rozhodnutí.

*Ing. Alena Janáková*





## PŘIPOMÍNKA ZAKULACENÝCH VÝROČÍ

Jsem přesvědčen, že nebude od věci, když si my, dašičtí spoluobčané, připomeneme dvě letošní zakulacená výročí.

Právě před deseti lety, s účinností od 26. května 2000, v souladu se zákonem České národní rady, určil tehdejší předseda Poslanecké sněmovny pan Václav Klaus, obec Dašice městem.

Našemu město tak vlastně bylo dopřáno získat tento titul již podruhé, poněvadž první jmenování bylo provedeno císařem pánem na sklonku tehdejší monarchie Rakousko-Uhersko.

Vypracování rozsáhlého elaborátu o navrácení statutu města, vzešlo v souladu se striktně stanovenými kritérii této žádosti z pera redaktora Dašických ozvěn pana Vladimíra Stibora. Dokonalá grafická podoba textu i pečlivě vybrané a umís-

těné fotografie byly záležitostí účetní městského úřadu paní Marie Šůrové. Samotnou žádost předal v Praze osobně panu Václavu Klausovi tehdejší starosta města pan Jiří Halíř.

Druhé, padesátileté výročí bude v letošním září. Pamětníci si jistě vzpomenou, že ve dnech 10. a 11. září 1960 byla na tehdejší sportovním hřišti uskutečněna velká slavnost, a to položením základního kamene k zahájení stavby Hybešovy školy v Dašicích. Celá tato sláva byla provázena bohatým doprovodným programem, ve kterém nechyběl průvod městem, projevy politiků, recitace, zpěv a spousty dalších, tehdejšímu režimu poplatných, dobových zvyklostí. Zajímavostí je to, že vstupenkou na tuto akci byl zakoupený slavnostní odznak!

Vladimír Stibor

## UPOZORNĚNÍ

**Městská knihovna Dašice** bude (vzhledem ke stěhování do jiných prostor a následnému provedení revize knižního fondu) otevřena **do pátku 18. 6. 2010**.  
Opět v pravidelném provozu bude knihovna **od srpna 2010**.

## SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

### Narodili se...



16. dubna	Petr Kalivoda
25. dubna	Sára Jirásková
30. dubna	Jan Kubík

### Opustili nás...

5. května	Jiřina Jindrová, roz. Vosáhlová, Praha
14. května	Josef Kubizňák
18. května	Jiří Hejduk
26. května	Anna Kačírková

### V červnu slaví narozeniny

1. června	Zdeněk Holický	Dašice
9. června	Růžena Kříklavová	Dašice
13. června	Zdeňka Mandová	Dašice
20. června	Věra Králová	Malopanské
26. června	Jaroslav Daněk	Dašice
28. června	Božena Vránová	Dašice
29. června	Rudolfina Poštová	Dašice

*Přejeme všem jubilantům hodně zdraví,  
osobní pohody a radosti ze života!*

**Dašické ozvěny**, měsíčník vydávaný pod evidenčním číslem MK ČR E 12579, **vydává:** Město Dašice, Komenského 25, 533 03 Dašice, IČO 273481, **šéfredaktorka:** Lenka Havlovcová, **redakční rada:** Ing. J. Foldyna, Ing. J. Horský, Ing. A. Janáková, Mgr. J. Lohynský, **grafická úprava:** Radka Pátková, **tisk:** Východočeská tiskárna, spol. s r. o., Husovo náměstí 54, 533 04 Sezemice,



**vydání číslo:** 06/2010, **vychází:** v Dašicích 11. 6. 2010, **ceník**  
**Inzerce:** 1 strana: 320 Kč, 1/2 strany: 160 Kč, 1/4 strany: 80 Kč, **příjem objednávek inzerce a příspěvků:** Městská knihovna v Dašicích, Sadová 440, tel.: 466 950 073, e-mail: knihovna.dasice@volny.cz nebo podatelna Městského úřadu Dašice, tel.: 466 951 036, fax: 466 951 062, e-mail: obec.dasice@volny.cz, **cena výtisku:** 5 Kč.